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Święto Rocznicy Poświęcenia 
Bazyliki Laterańskiej 

 

Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co jest ważne 
i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu odpowiemy – serce, później 
mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy ją widzimy, czujemy? A przecież 
to ona właśnie pełni w naszym organizmie najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, 
to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. Jeszcze trudniej 
wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i Jego uprawą. A właśnie 
to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie Ezechiel opowiada o świątyni, 
którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z tego świata, ale to on właśnie powoli 
wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko 
co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas 
wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i wychwalamy Pana, 
to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł mówi do nas wprost: „Czyż 
nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka w was? Jeżeli ktoś zniszczy świą-
tynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest świętą, a wy nią jesteście” (1 Kor 3, 16-
17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, 
czyny. Na szczęście mamy ekipę odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjo-
nał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena oburzenia 
Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po latach edukacji 
wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę świątynię, a Ja 
w trzech dniach wzniosę ją na nowo»” (J 2,19) – to właśnie śmierć Jezusa równoznaczna jest 
ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? Dlatego, 
że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi papieże. Pamię-
tajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, wiernych, składa się 
Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią życia, świątynią Ducha. 

Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości uczestniczyć 
w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, tworząc świątynię Ducha 
i świątynię życia. 

Piotr Blachowski 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 09.11.2025 – święto rocznicy poświęcenia Bazyliki Laterańskiej – błogosławień-
stwo osób przeżywających trudności natury życiowej i psychicznej 

7.00 – za + Tomasza Tarasiuk – VII Msza św. gregoriańska  
8.30 – 1. za + syna Grzegorza Idzik w rocznicę śmierci 

2. za ++ Halinę i Mariana Stępień 
10.00 – 1. za ++ Edwarda Kamińskiego, Stanisławę Kamińską, ++ Janinę i Kazimierza Popłowskich 

oraz ++ z obu stron 
2. za ++ rodziców Marię i Edwarda Wójcik, za + siostrę Agnieszkę w kolejną rocznicę 

śmierci 
11.30 – 1. w 40 rocznicę ślubu Małgorzaty i Waldemara Pudełko 

2. za + męża Ryszarda Zając, ++ rodziców Zofie i Piotra Fałat, + teścia Romana Zając 
12.30 – Chrzest św. – Layla Małgorzata Jędrzejczak, Julia Helena Wróbel 
16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców i dziadków Martę i Stanisława Wolszleger, ++ Ludwikę 

i Stanisława Skawińskich 
17.30 – Nieszpory niedzielne 
18.00 – za + Grzegorza Skopowskiego – IX Msza św. gregoriańska 
 

PONIEDZIAŁEK – 10.11.2025 – wspomnienie św. Leona Wielkiego, papieża 
i doktora Kościoła 

7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – VIII Msza św. gregoriańska 
2. za + Grzegorza Skopowskiego – X Msza św. gregoriańska  

18.00 – 1. w intencji Panu Bogu wiadomej 
2. za + Piotra Szaflik w 13 rocznicę śmierci 

 

WTOREK – 11.11.2025 – wspomnienie św. Marcina z Tours, biskupa – Dzień Niepodległości 
7.00 – 1. do Boskiej Opatrzności przez wstawiennictwo MBNP z podziękowaniem za otrzymane 

dary z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę NMP, dary Ducha Świętego 
dla syna Marcina z okazji imienin oraz o Boże błogosławieństwo dla całej rodziny 
2. za + Tomasza Tarasiuk – IX Msza św.  

18.00 – 1. w intencji Ojczyzny 
2. za + mamę Stanisławę i + tatę Wincentego Piaseckich, ++ siostry i braci, + męża Zyg-

munta, ++ teściów Helenę i Stanisława, ++ z rodzin Piaseckich i Marcinkowskich 
3. za + Grzegorza Skopowskiego – XI Msza św. gregoriańska  

 

ŚRODA – 12.11.2025 – wspomnienie św. Jozafata, biskupa i męczennika 
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – X Msza św. 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XII Msza św. gregoriańska  
17.30 – Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – 1. za + mamę Irenę w kolejną rocznicę śmierci, + tatę Mariana i wszystkich ++ z pokre-

wieństwa 
2. za ++ Bronisławę i Franciszka, ++ Elżbietę, Mariannę i Michała oraz ++ kuzynów 

 

CZWARTEK – 13.11.2025 – wspomnienie św. Benedykta, Jana, Mateusza, Izaaka 
i Krystyna – pierwszych męczenników Polski 

7.00 – 1. Msza wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa i Niepokalanemu Sercu MB 
za zniewagi naszej Ojczyzny oraz opiekę MB Róży Duchownej nad Ojcem św. i kapłanami 
2. za + Tomasza Tarasiuk – XI Msza św. 

18.00 – 1. za + Grzegorza Skopowskiego – XIII Msza św. gregoriańska 
2. za + Danutę Tolak w 1. rocznicę śmierci 

Porządek Mszy Świętych 09.11. – 16.11.2025 



 

PIĄTEK – 14.11.2025 – wspomnienie bł. Marii Luizy Merkert, dziewicy  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XII Msza św. 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XIV Msza św. gregoriańska  
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta 
18.00 – MSZA ŚW. SZKOLNA:  

1. za + syna Szymona Cieciura w dniu śmierci 
2. za + męża Adama Makush-Woronicz w 2. rocznicę śmierci, + mamę Annę Kiprian w 38. 

rocznicę śmierci, oraz + ciocię Janinę Łożańską w 4. rocznicę śmierci 
 

SOBOTA – 15.11.2025  
7.00 – 1. za + ciocię Irenę Skrzyniarz oraz ++ dziadków 

2. za + Tomasza Tarasiuk – XIII Msza św. 
3. za + Grzegorza Skopowskiego – XV Msza św. gregoriańska  

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych: 

- za + męża Ryszarda Prokopowicz, ++ rodziców Janinę i Tadeusza Wieloch, + siostrę Irenę 
Motyka, ++ teściów Marię i Mariana Prokopowicz  

- za + Zygmunta Bedule z okazji ziemskich 64 urodzin, za ++ rodziców Teresę i Ryszarda 
Gorowskich, ++ teściów Annę i Bronisława Bedula i za ++ z rodziny Grenda 

- za ++ rodziców Emilię i Mariana, + siostrę Barbarę, + babcię Marię 
- za ++ Marię i Michała Wawryszyn, ++ Czesławę i Bolesława Bar, ++ Genowefę i Jana 

Surma, + męża Stanisława oraz ++ z rodziny 
- za ++ rodziców Urszule i Edwarda, + mamę Helenę, + brata Andrzeja, + Henryka Grosz 

 

NIEDZIELA - 16.11.2025 – XXXIII Niedziela Zwykła – błogosławieństwo małżonków  
7.00 – za + Tomasza Tarasiuk – XIV Msza św. gregoriańska  
8.30 – 1. za + Grzegorza Skopowskiego – XVI Msza św. gregoriańska 

2. za ++ z rodzin Gazda i Knopp, ++ rodziców z obu stron i ++ najbliższych 
10.00 – 1. za + Barbarę Burnóg w 1. rocznicę śmierci 

2. za + Janusza Bryja w 1. rocznicę śmierci 
11.30 – 1. za + Andrzeja Mikzińskiego w 3. rocznicę śmierci, jego ++ rodziców Annę i Stefana 

oraz o Boże błogosławieństwo w rodzinie  
2. za ks. Piotra Walę z okazji urodzin o Boże błogosławieństwo, opiekę MB, zdrowie i dary 
Ducha Św. w pracy duszpasterskiej 
3. z okazji 60 urodzin męża Rolanda oraz 18 urodzin syna Wiktora z prośbą o dary Ducha 
Świętego i dalsze Boże błogosławieństwo 

12.30 – Chrzest św. – Emil Nikodem Szeląg, Oskar Utrat, Maria Zofia Walaszek 
16.00 – Msza wojskowa – za + siostrę Janinę Budzyn w 12. rocznicę śmierci, ++ rodziców Annę 

i Józefa, + brata Jana, + bratanka Andrzeja Budzynów 
17.30 – Nieszpory niedzielne 
18.00 – 1. za + Witolda Skomeckiego, ++ Marię i Macieja Skomeckich o radość życia wiecznego 

2. z okazji 50 urodzin Mariusza o Boże błogosławieństwo, opiekę MB i dary Ducha Świę-
tego na dalsze lata 

 
 

 

1. Dzień Solidarności z Kościołem Prześladowanym – po raz 17. obchodzimy w niedzielę 
(9.11.). Naszą solidarność z mieszkańcami Nigerii chcemy okazać modlitwą i pomocą finan-
sową. 

2. Dzień Niepodległości - 11 listopada Msza święta o 18.00 w intencji Ojczyzny z udziałem chóru. 
3. Msza św. szkolna – w każdy piątek o godz. 18.00. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez parafię b ł.  Czesława, ul.  Hallera 2 ,  
45-867 Opole, te l.: 77/474-69-71, www.paraf ia.opole.pl; www.facebook.pl/czeslaw 
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria paraf ialna:  poniedziałek: 7:30 - 9:00 i 15:30 - 17:00; wtorek: 7:30 - 9:00; środa:  
7:30 - 9:00; czwartek: 18:45 - 20:00; p iątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, n iedzielę , święta  i uro-
czystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku)  

4. Mierzenie strojów dla dzieci pierwszokomunijnych - w sobotę (15.11.) o godzinie 10.00 
w sali pod kościołem. 

5. Rogale św. Marcina - w przyszłą niedzielę (16.11.) ministranci będą rozprowadzać rogale 
świetomarcińskie po każdej Mszy św. – ofiary składane przy tej okazji będą przeznaczone 
na cele formacyjne ministrantów naszej parafii. 

6. Msza św. z Głuchołaz transmitowana przez TVP Polonia - w niedzielę 16 listopada o godz. 
13.00 będzie transmitowała Mszę św. z kościoła parafialnego pw. św. Wawrzyńca w Głuchoła-
zach. Eucharystii przewodniczyć będzie i słowo Boże wygłosi biskup Waldemar Musioł.  

7. Nowenna przed Uroczystością Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata - biskup opolski An-
drzej Czaja zwraca się z prośbą, aby we wszystkich parafiach naszej diecezji podjąć modlitwę 
w ramach 9-dniowej nowenny (od 14.11. do 22.11.) przed Uroczystością Jezusa Chrystusa 
Króla Wszechświata. W samą uroczystość, odmówimy przed wystawionym Najświętszym Sa-
kramentem Akt Przyjęcia Chrystusa za Króla i Pana. Niech ten czas będzie okazją, aby zawie-
rzyć się Chrystusowi Królowi, a trwając na modlitwie, prośmy o pokój na świecie, o zgodę 
w naszej Ojczyźnie, o zwycięstwo dobra nad złem. Dołóżmy wszelkich starań, aby skutecznie 
upraszać królowanie Jezusa na ziemi. 

8. Transmisja Mszy św. z Głębinowa - każdego 22. dnia miesiąca Msza św. o godz. 18.00 
w czasie czuwania ku czci św. Rity w Głębinowie będzie transmitowana na falach diecezjalnego 
Radia Doxa. 

9. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (9.11.) na każdej Mszy świętej modlitwą 
wstawienniczą i błogosławieństwem ogólnym otoczymy osoby przeżywające różnorakie trud-
ności natury życiowej i psychicznej, za tydzień chcemy błogosławić wszystkim małżonkom, 
szczególnie zaś tym, którzy w listopadzie przeżywają rocznice zawarcia sakramentu małżeń-
stwa. 

10. Parafialny Zespół Caritas - zaprasza do kina Helios na film OSTATNIE OSTRZEŻENIE - 
23.11. godz. 18.30. Cena 18 zł. Płatne przy zapisie. Zapisy w zakrystii do 16.11. 

11. Kawa z duszpasterzami – zapraszamy na spotkanie przy kawie z księżmi naszej parafii w salce 
pod kościołem, w każdą niedzielę po Mszy św. o godz. 10.50, by się spotkać, porozmawiać, 
poznać i budować wspólnotę. 

12. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. W niedzielę (9.11.) 
zbiórka na inwestycje w naszej parafii. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, także te składane po-
przez konta parafialne oraz w zakrystii kościoła! 

……………………………………………………………………………..………………………………………….. 
Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 

łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 
Szczęść Boże!!! 


